Arbejdsark 3
Fuldstændigt uelastisk stød
Vi skal arbejde videre i NetLogo model 2. 
Gå ind under ”info” fanen og tilføj jeres eget navn nederst under ophavsretten – det er nu jeres model 
Vi skal nu lave modellen om til et fuldstændigt uelastisk stød. 
Vi fandt ud af sidste gang, at der ikke var impulsbevarelse i modellen. Målet er nu at få ændret bevægelse, så der opnås et fuldstændigt uelastisk stød med impulsbevarelse, dvs. et interface lignende dette:
[image: ]
Diskuter hvilke ændringer der skal laves og hvor disse skal implementeres i koden. 
Nedenstående trin er til hjælp. Hvis I direkte kan kode et fuldstædnigt uelastisk stød behøver I ikke gå nedenstående tre trin igennem. 
[image: ]Trin 1: 
Vi skal nu prøve bare at ændre i hvad der sker, når partiklerne støder sammen. Vi skal ændre i den nederste del af koden (delen vist til højre). Prøv først kode det således at begge partikler har hastighed 1 efter at det er stødt sammen.
[bookmark: _GoBack]Trin 2: 
Prøv nu at kode det således at begge partikler har samme hastighed som den gule bold efter sammenstødet. 
Trin 3: 
Nu laves det ”rigtige stød”. Husk formlen . Brøker skrives som ” / ” og gange som ” * ”.
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to ste¢de-sammen
let vl [speed] of turtle @
let v2 [speed] of turtle 1

ask turtles [
if any? other turtles-here[
set speed -1 * speed
1

]
end




